
 

 

ЕВРОПЕЙСКА ГРУПА НА ОРГАНИТЕ ЗА ПУБЛИЧЕН НАДЗОР НАД 

ОДИТОРИТЕ  

(EUROPEAN GROUP OF AUDITORS’ OVERSIGHT BODIES) 

http://ec.europa.eu/internal_market/auditing/egaob 

 

Европейската група на органите за публичен надзор над одиторите (EGAOB) е 

създадена с Решение на Европейската комисия от 14 декември 2005 г. Целта й е да 

съветва Комисията по въпросите на задължителните одити и да улеснява 

координацията на новите системи за публичен надзор над задължителните одитори и 

одиторските дружества в Европейския съюз. 

 

Формирането на Групата е резултат от промените в регламентирането на одиторската 

професия в ЕС и в света. Осъвременяването на Осмата директива на ЕС (Директива 

2006/43/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 17 май 2006 г.) и създаването на 

публични органи за надзор над одитори са главните фактори, наложили възникването 

на нов форум с нови активни играчи – органите за публичен надзор.  

 

Членове на Групата са националните органи за публичен надзор в 27-те страни-членки 

на ЕС. Такава възможност се допуска и за страните-членки на Европейската 

икономическа зона (Норвегия, Лихтенщайн, Исландия). Не могат да бъдат членове на 

EGAOB органи за публичен надзор в трети страни (САЩ, Канада, Япония и др.). 

Европейската комисия осигурява секретариата и подготвя работните документи за 

обсъждане на заседанията на групата.  На самите заседания не се гласува и не се вземат 

официални решения, но обсъжданията в Групата имат важен принос за подготвянето на 

работни документи на ЕК. След обсъждане в Групата, ЕК провежда открити и активни 

консултации с участниците в пазара, представители на одиторската професия и 

крайните потребители.  

 

В рамките на  EGAOB се разглеждат следните основни въпроси: 

 

 Сътрудничеството между системите за публичен надзор в страните-

членки и осъществяване на обмен на добри практики ; 

 

 Оценяването на системите за публичен надзор на трети страни и  

сътрудничество между страните-членки и трети държави в областта на 

публичния надзор; 

 

 Международните одиторски стандарти, включително тяхното 

разработване, от гл.т. на  тяхното приспособяване в Общността. 

 

Комисията за публичен надзор над регистрираните одитори участва в дейността на 

Групата от м. декември 2008 г. Нейни представители вземат участие в пленарните 

заседания,  в работата на подгрупите за международни одиторски стандарти и за 

сътрудничество в рамките на ЕС. 


